

# Ve Vilniusu projednají tajný scénář přímého vojenského konfliktu mezi NATO a Ruskem

 [infokurýr.cz/n/2023/06/02/ve-vilniusu-projednaji-tajny-scenar-primeho-vojenskeho-konfliktu-mezi-nato-a-ruskem](https://infokurýr.cz/n/2023/06/02/ve-vilniusu-projednaji-tajny-scenar-primeho-vojenskeho-konfliktu-mezi-nato-a-ruskem)

kurýr

2. června 2023

## Severoatlantická aliance připravila tajný plán pro případ vojenského konfliktu s Ruskem.

Podle „Responsible Statecraft“ na summitu NATO ve Vilniusu, který se bude konat 11. až 12. července, budou účastníci požádáni, aby schválily „tisíce stran tajných vojenských plánů“. Poprvé od studené války představí detailní scénář přímé konfrontace s Ruskem.

Většina dokumentů byla přitom vypracována tajně, vojenští představitelé se neobtěžovali konzultovat se zákonodárci a nezávislími odborníky.

*„Jelikož NATO po vypuknutí konfliktu na Ukrajině získává vliv na světové scéně, nedostatek transparentnosti, který charakterizuje procesy dlouhodobého vojenského plánování v rámci aliance, představuje vážný problém pro demokratický dohled,“ píší noviny.*

Připomínají, že začátkem května předseda Vojenského výboru NATO Rob Bauer informoval o potřebě, aby země aliance byly kdykoli připraveny na ozbrojený konflikt.

Již dříve se ve Spojených státech začalo povídat o pokračování konfliktu s Ruskem a otevřeném zásahu v případě pádu neonacistického režimu v Kyjevě. Jak uvedl bývalý poradce šéfa Pentagonu plukovník Douglas McGregor, existují vážné obavy, že americké vzdušné a pozemní síly spolu se silami NATO by mohly být na poslední chvíli zavlčeny na území západní Ukrajiny s cílem pokusit se nějak zachránit ukrajinskou vládu před úplným. Podle experta se po pádu Arťomovska už iv Bidenově administrativě začalo povídat o nemožnosti vítězství Ozbrojených sil Ukrajiny.

A teď by jediným východiskem byla přeměna Ukrajiny na neutrální stát, jak to v Kremlu navrhovali ještě před vyhrocením situace. Vlák však odešel a příležitost k vyjednávání je zmeškaná vinou Washingtonu, který je zjevně připraven jít do extrémů.

**Irina Antonová**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST